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Checklista för Fadderfamilj baserat på Fortunapärmen
Vad förväntas av mig som ny familj i Fortuna Föräldrakooperativ
Vi tycker att det är viktigt att du som förälder får vara med att påverka och ha inflytande över ditt barns förskola. Därför har vi valt att driva verksamheten i form av ett Föräldrakooperativ. 
Vi är en ekonomisk förening där medlemmarna företräds av en Styrelse bestående av 5 föräldrar. Styrelsemöten äger rum minst 6 gånger om året. Alla som har sitt barn på förskolan har tillgång till mötesprotokoll och budget. 
Dessutom ordnar styrelsen regelbundet medlemsmöten dit alla medlemmar bjuds in för att få information samt aktivt vara med och forma verksamheten.
En förälder från varje familj är aktiv i styrelsen eller i en aktivitetsgrupp. Vi uppmanar till att sitta med i styrelsen så tidigt som möjligt efter barnet börjat på förskolan, på så sätt får man snabbt en god insyn i verksamheten, samt bra kontakt med de andra föräldrarna som sitter i styrelsen.
För närvarande finns två aktivitetsgrupper: 
· En Fixargrupp som anordnar två fixardagar per år. I samråd med styrelsen och pedagogerna definierar gruppen vad som behöver fixas för att förbättra förskolans ute och inne miljö samt fixar material för detta. Fixargruppen har också så kallade jourmånader där det ingår bland annat gräsklippning och dylikt.
· En Festgrupp som anordnar två festligheter per år, dit föräldrar, barn och pedagoger bjuds in. Festgruppen hjälper också pedagogerna att exempelvis ordna luciafirande och utflykter för barnen.
· Att deltaga på städhelger och fixardagar
· Att vara med på medlemsmöten och föräldramöten

Förhållningssätt - regler
För att vår verksamhet ska fungera så bra som möjligt har vi följande regler:
· Gruppaktiviteterna börjar kl 9.00 och det är bra om alla barn är samlade då. 
· Om barn inte kommer till förskolan på grund av ex. sjukdom, ring före kl 8.00 till förskolan och meddela detta. Kontakta också förskolan i god tid dagen innan barnet kommer tillbaka. 
· Från och med 2017 används appen Tyra som främsta kommunikationskanal mellan föräldrar och förskola. I appen kan man meddela barnets schema, meddela frånvaro vid ex. sjukdom, med mera. Ofta informerar förskolan både allmän och riktad information via Tyra. Tyra finns till både iOS och Android.
· Vid ledighet, semester och ändrade tider, meddela pedagogerna i så god tid som möjligt.
· Samtliga familjer ska lämna in schema med barnens tider angivna.
· Blir det någon förändring vid lämning och hämtning, ring och meddela detta.
· Säg till om någon annan anhörig kommer och hämtar barnet.
· Förskolan stänger kl 17.00 alla dagar förutom på fredagar då förskolan stänger kl. 16.00 och barnen ska vara hämtade innan dess så att förskolan kan stängas i tid.
· Inga leksaker hemifrån får tas med till förskolan utom på visardagarna.
Att tänka på vid sjukdom
· Om ditt barn är sjukt och inte kommer till förskolan, 
ring före kl 08:00 och meddela detta. Telefon Föräldrakooperativet Fortuna: 042-22 07 40. Det går även bra att sms:a till förskolans mobiltelefon som har nummer 072-9310844.
· Kontakta också förskolan i god tid dagen innan barnet kommer tillbaka.
· Barnet ska ha minst en feberfri dag hemma innan det börjar på förskolan igen.
· Vid behandling med antibiotika ska barnet vara hemma minst två dygn.
· Vid maginfluensa (kräkningar, diarré) ska barnet ha två symptomfria dagar (48timmar) och ha börjat äta normalt. Om någon familjemedlem har maginfluensa får inte barnet vara på förskolan på grund av hög risk för smitta.

Dessa regler finns för att förhindra smittspridning, så att både våra barn och vår personal ska få vara så friska som möjligt!

Vid utflykt
Matsäck
Vad våra matsäckar bör innehålla

· En lätt öppnad plastburk med lättäten mat
· Vattenflaska med vatten
· Sittunderlag
· Bestick
· Våtservett
· Påse till skräp


Kläder som bör finnas på förskolan

 Vinter
· Dubbla uppsättningar overaller (1-2 år d v s de små barnen). Viktigt att ha en torr overall att vila i utomhus.
· Regnkläder att ha utanpå overallen om denna inte är vattentät
· Dubbel uppsättning av vantar, mössa, halsduk och vinterstövlar
· Tjocka raggsockar
· Extra tjock tröja ex. fleece
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· Regnkläder / Överdragsbyxor
· Gummistövlar/Gymnastikskor/Kängor
· Tunn mössa och tunna vantar. Fingervantar först när barnet kan ta på dessa själv.
 
Sommar
· Smörj in barnet med solskydd hemma på morgonen
· Solhatt
· Tunn långärmad tröja /skjorta för att skydda brända armar
· Regnkläder
· Gummistövlar

 Märk alla barnets kläder!

Helgstädning
Helgstädningen görs av medlemmarna enligt ett rullande schema som meddelas via mail och/ eller appen Tyra. Schemat uppdateras av Arbetsmiljöansvarig. 
Städningen skall utföras någon gång mellan fredag 17.00 och måndag 07.00.
Nyckeln till förskolan hänger på kroken i städskåpet som står i Skutans rum. Denna skall återlämnas på samma plats senast måndag 07.00.
I städskåpet finns info på vad som ska göras

Gräsklippning, snöskottning och vattning
Gräsklippning och snöskottning sköts av fixargruppen och den som har jouren. Gemensamma växter vattnas vid behov i samband med helgstädningen. 

Belastningsregisterutdrag
Då det vid vissa tillfällen krävs att föräldrarna passar barnen när personalen har möten, så krävs det från förskolans sida att man kan påvisa att man inte har blivit dömd för tyngre brott, så som till exempel brott mot barn eller dylikt. Därför ska alla föräldrar beställa ett utdrag ur belastningsregistret som visas upp för förskolechefen. Denna variant av belastningsregistret är anpassad för skol och förskoleverksamhet, och är därför begränsad informationsmässigt. Endast grova brott visas, se lista på nedan länk.
Aktuell länk till registerutdragsansökan: https://polisen.se/tjanster-tillstand/belastningsregistret/skola-eller-forskola/
Hitta information
Information sprids på olika sätt inom Föräldrakooperativet Fortuna. Varje familj har ett ansvar att hålla sig uppdaterade och själva söka information.
Alla styrelseprotokoll finns på den interna hemsidan. Länk dit skickas per mail efter varje möte.
www.fortunaforskola.se




